

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Валеева Марата Хазибовича «Течение неклапанной фибрилляции предсердий после кардиоверсии амиодароном у пациентов с дефицитом железа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки)

Фибрилляция предсердий представляет собою значимую проблему, что обусловлено наличием соответствующих тактических алгоритмов по восстановлению синусового ритма при пароксизмах фибрилляции предсердий, но в то же время отсутствием его стойкого удержания после восстановления в ряде случаев. Анемия часто сопутствует сердечно-сосудистым заболеваниям, в том числе ФП. Роль анемии в развитии неблагоприятных исходов (сердечно-сосудистые осложнения, смерть) активно изучается и до определённой степени известна. Одной из самых частых причин анемии является дефицит железа.

В этой связи становится понятной значимость работы Валеева Марата Хазибовича по изучению течения неклапанной фибрилляции предсердий и оптимизации прогноза развития повторных пароксизмов фибрилляции предсердий после кардиоверсии амиодароном у пациентов с дефицитом железа.

Научные положения и выводы, сформулированные диссертантом, объективны и обоснованы. Автором впервые было определено время до восстановления синусового ритма, а также оценены дозы амиодарона для кардиоверсии у пациентов с пароксизмальной фибрилляции предсердий и дефицитом железа в сравнении с пациентами без дефицита железа. Впервые оценена частота и риск развития пароксизмов фибрилляции предсердий у пациентов с неклапанной фибрилляцией предсердий и дефицитом железа в

сравнении с пациентами без дефицита железа, а также у пациентов с железодефицитной анемией в сравнении с пациентами без железодефицитной анемии в течение 12 месяцев после медикаментозной кардиоверсии. Впервые показано различие рисков развития повторных пароксизмов фибрилляции предсердий, обусловленных наличием дефицита железа и наличием железодефицитной анемии, в течение 12 месяцев после кардиоверсии амиодароном.

Работа имеет теоретическую и практическую значимость. Её результаты могут быть использованы для уточнения прогноза развития повторных пароксизмов фибрилляции предсердий после кардиоверсии амиодароном, а также позволят уменьшить дозу амиодарона при купировании пароксизма фибрилляции предсердий у пациентов с дефицитом железа и наличием железодефицитной анемии.

Структура автореферата традиционна, отражает основные аспекты проведенной работы. Задачи исследования полностью соответствуют выводам. Выводы конкретны, грамотно сформулированы, логично отражают полученные диссертантом данные, соответствуют целям и задачам.

Заключение. Судя по автореферату, диссертация Валеева М.Х. «Течение неклапанной фибрилляции предсердий после кардиоверсии амиодароном у пациентов с дефицитом железа» по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки) по актуальности, объёму исследований и полученным данным соответствует требованиям п. 9 Положения «О присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, так как является самостоятельным научно-квалификационным исследованием, результаты которого обеспечивают решение важной научной задачи по изучению прогноза развития повторных пароксизмов ФП после кардиоверсии амиодароном у пациентов с ДЖ, имеющей значение для развития специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки) и

здравоохранения в целом, а её автор Валеев Марат Хазибович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по упомянутой специальности.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети интернет моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 г. №662), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.012.01.

Проректор по лечебной работе и последипломному образованию,
заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Иркутский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
почётный работник сферы образования Российской Федерации,
профессор, д-р мед. наук

Калягин Алексей Николаевич

11 августа 2025 года

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Иркутский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, д. 1,
тел. +7(3952) 243661; e-mail: prorector-med@mail.ru

Данные о докторе медицинских наук, профессоре Калягине А.Н. заверяю.
Специалист отдела кадров ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России

С.М. Амосова

